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2015년 서울시 9급 기계설계 A책형 해설

01. ⓷  02. ⓸  03. ⓸  04. ⓸  05. ⓶  06. ⓶  07. ⓷  08. ⓶  09. ⓶  10. ⓵
11. ⓵  12. ⓸  13. ⓶  14. ⓵  15. ⓵  16. ⓶  17. ⓸  18. ⓷  19. ⓷  20. ⓷

1. 【정답】 ⓷
세레이션 > 스플라인 > 접선키 > 묻힘키 > 반달키 > 평키 > 안장키 > 핀키 순으로 전달하는 
동력이 크다.

2. 【정답】 ⓸

 


 
이므로 유효감김수(), 코일의 평균지름(), 와이어의 지름()가 모두 배 증

가하면 처짐량은 


×
 배 증가하므로 변하지 않는다.

3. 【정답】 ⓸
플러그 용접(plug weld)이다.

4. 【정답】 ⓸

×

×
× ×

 



×





≒

따라서 최소개수는 개다.

5. 【정답】 ⓶



×
 PS

6. 【정답】 ⓶

 
 



× ×

kN
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7. 【정답】 ⓷






×


×


××

×
 

  


≒

따라서 개다.

8. 【정답】 ⓶
수직력을 라 하면
× ×××

×

×
 N

  ××


 N⋅mm ×N⋅mm

9. 【정답】 ⓶

최대응력 ××

×
Nmm

10. 【정답】 ⓵

인장응력  









전단응력    


×






 ,  




11. 【정답】 ⓵

⓶ 상당 스프링 상수 : 

×
 




⓷ 상당 스프링 상수 : 

×
 




⓸ 상당 스프링 상수 : 

×
 




따라서 같은 힘이 작용할 때 스프링상수가 제일 큰 ⓵번이 변형량이 가장 적다.
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12. 【정답】 ⓸
수직력을 라 하면
우회전 시 : ×××

 




좌회전 시 : ×× ×

 






















13. 【정답】 ⓶

축직각 모듈을 이라 하면 cos



중심거리 





cos


⋅


cos



14. 【정답】 ⓵

 ×


 kgf⋅mm

  ××



  kgf

15. 【정답】 ⓵

원동차의 각속도는 


 rpm







,   rpm

따라서 분간 ×  회전한다.

16. 【정답】 ⓶
××  kgf
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17. 【정답】 ⓸




 ,   

굽힘모멘트는 × 

 × 







× 



 , 


×
 , 


×

×






≒mm

  ≒mm

18. 【정답】 ⓷

×

×
 ,   

×
 Nmm

19. 【정답】 ⓷
⓷ 속도계수 는 속도가 커질수록 작아진다.

20. 【정답】 ⓷
 ,    kN

 kN

이음부의 허용응력은 ×  Nmm

 ×

×
,  


 mm


